

* Class - VII
* Subject - Marathi

C.B. Khedgi International School, Akkalkot.
Annual Planning for Academic Year 2023-24

Page No.	
Date	

Page No.	
Date	

SR No	Month	Working days	Topic / sub Topic	Weightage	Objectives of the Topic	Period requirement for evaluation	Teaching Aid	Activity / Assignment	Remarks
1	एप्रिल		* व्याकरण		शुद्धलेखनाचे नियम, पद्यवितान्ची राखणे व गटात नमसभारा शब्द		व्याकरण पुस्तक	दिलेले अशुद्ध शब्द शुद्ध करून लिहा	
1	जून		* खरा हर्म		मानवता, बंधुत्वाची भावना-स्पष्टीकरण मानवता हाच खरा हर्म हा संदेश या प्राचीनेतून मिळतो.		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	कविता तालासुरात म्हणा.	
	जून		* व्याकरण नामाने प्रकार		सामान्य नाम, विशेष नाम, भाववाचक नाम, समूहवाचक नाम - व्याख्या, उदाहरणे, स्पष्टीकरण		व्याकरण पुस्तक	वाक्यातील नामाने प्रकार ओळखा.	
2	जुलै		* गऊड		कोंकडांच्या दौलक्यात वाढणाऱ्या गऊडला एक निसर्गप्रिमी भेटला म्हणून तो पृथ्वीचा राजा झाला हे या पाठातून सांगितले आहे.		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	माझा आवडता पक्षी - गऊड निबंध लिहा.	
3	जुलै		* सारग्रहण		मद्यमारी लचतीचा महान संदेश देले तसेच आपली लचत राष्ट्रांदासच्या वेगवेगळ्या योजनांसाठी उपयोगात आणली जाते.		संदर्भ चित्र	मद्यमारीचे गुणवैशिष्ट्ये लिहा.	
4	जुलै		* कष्टाची भाकर		खंड कुत्र्याने आपल्या मित्रांना योग्य हाडा शिकवला हे या पाठातून समजते.		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	'कुत्रा' या विषयी माहिती लिहा.	
	जुलै		* सूचना पाठ्या		सूचनांच्या पाठ्या कराय तयार करतात यांचे उदाहरणाद्वारे स्पष्टीकरण		-	शालेय परिसरात लावण्यासाठी सूचनांच्या पाठ्या तयार करा.	
5	ऑगस्ट		* प्राणिसंग्रहालय		P. A. - I Exam प्राणिसंग्रहालयातील प्राणी, पक्षी, पृथ्वीचे चित्राच्या माध्यमातून वर्णन		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	प्राणिसंग्रहालयाचे वर्णन तुमच्या	
	ऑगस्ट		* सर्वनामाने प्रकार		सर्वनामाने प्रकार - पुरुषवाचक, दर्शक, प्रसार्क व्याख्या, उदाहरणे, स्पष्टीकरण		-	दिलेल्या वाक्यातील सर्वनामाना प्रकार ओळखा.	

6	ऑगस्ट	6 * माकडीठातर्फ	माकडीठातर्फच्या गामतील माती या कवितेवून दिसून येतात	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	कविता याद्वारे
7	सप्टेंबर	7 * विचारमंचन	प्लास्टिकच्या प्रदूषणापासून स्वतःलाच वाचवा हा संदेश या पाठातून मिळतो.	संदर्भ चित्र	प्लास्टिक वापराविरोधात घोषणा तयार करा
8	सप्टेंबर	8 * कलावृक्ष	नारळाच्या झाडाची गुणवैशिष्ट्ये, नारळातील घटकाचे मानवी आरोग्यासाठी ठोठारे फायदे या पाठात सांगितले आहे.	नारळाच्या झाडाचे चित्र	नारळाचे झाड - माहिती लेखन करा
9	सप्टेंबर	9 * भगवान गौतमबुद्ध	गौतमबुद्धांचे जीवनावरील विचार या पाठातून समजते.	संदर्भ चित्र	गौतमबुद्धांचे तालपत्र माहिती लिहा
	ऑक्टोबर	* व्याकरण विशेषणाचे प्रकार	गुणविशेषण, संख्याविशेषण - व्याख्या, स्पर्शीकरण व उदाहरणे	-	दिलेल्या ताक्यातील विशेषण ओळखा
10	ऑक्टोबर	10 * मित्रास पत्र पत्रलेखन	द्विवालीच्या सुट्टीत भेटण्यासाठी रमेशने त्याच्या मित्राला पत्र लिहले आहे.	पाठ्यपुस्तक	पत्रलेखन करा
	ऑक्टोबर	* निबंध लेखन	प्रकार :- वर्णनात्मक, कल्पनात्मक, चरित्रात्मक निबंध लेखनाचा सराव	-	-
11	नोव्हेंबर	11 * आनंदी आनंद गडे	S. A. - I Exam निसर्गात कवीला सर्वत्र आनंद दिसत असल्याचे कवितेत सांगितले आहे.	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	कविता पाठ करा
12	डिसेंबर	12 * काका बाप्टिस्टा	टिळकांचे स्नेही काका बाप्टिस्टा यांनी केलेल्या कायद्यां आहाता या पाठात दिला आहे.	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	पाठाखालील प्रश्नोत्तरे लिहा
13	डिसेंबर	13 * प्रभावी नेता प्रभावी भाषण	एक महान नेत्याचे सवति लहान पण अनिराम प्रभावी भाषण म्हणून या भाषणाचा उल्लेख केला आहे.	संदर्भ चित्र	'माझा आवडता नेता' मिळवा लिहा
	डिसेंबर	* घोषवाक्ये	वेगवेगळ्या प्रसंगी ह्यालयाच्या घोषणा	-	शिक्षक दिन या दिवशी देण्यासाठी घोषणा तयार करा

4	डिसेंबर	14 * जाहिरातीची अंग	जाहिरात अग्रशास्त्राची निगडित असते. जाहिरातीत मनसशास्त्राचा उपयोग केला जातो. काही जाहिरातीमुळे फसतधुक होते. हे या पाठानून सांगितले आहे.	प्रस्तावनातील चित्र	जाहिरात लेखन करा
15	जानेवारी	15 * आपली राष्ट्रीय संपत्ती	राष्ट्रीय संपत्तीचा योग्य आणि काटकसरीने वापर करणे आपले कर्तव्य आहे हे या पाठानून सांगितले आहे.	संदर्भ चित्र	राष्ट्रीय संपत्तीची यादी तयार करा
16	जानेवारी	16 * निसर्गाची लोभसताठी रूप	P.A - II Exam निसर्ग सौंदर्य व मानवी कलाकौशल्याने नटलेल्या लोरीतली येथील नॅशनल पार्क व कान्हेरी गुप्ता यांचे तलनि या पाठात केलेले आहे.	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	निसर्ग चित्र रेखाटा
17	जानेवारी	17 * या झोपडीत माझ्या	माठासाला सर्व सुख, समाधान झोपडीत मिळते. असा या कवितेचा आशय आहे.	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	चित्रवर्णन करा
18	फेब्रुवारी	18 * चित्रकोडी कथा	कोल्हाला द्राक्षे आंबट ही छोटीरी कथा चित्रांच्या माध्यमातून रेखाटली आहे.	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	चित्राच्या साहाय्याने कथा लेखन करा
	फेब्रुवारी	19 * घरातील भूत	झोपाड्यावर भूत आहे असा गैरसमज घरातील लोकांना होता. परंतु ते भूत नसून झोपाड्यावर कुत्रा झोका घेत होता. हे नंतर समजले. हा या पाठ्याचा आशय आहे.	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	आशाचावर आशारीत प्रश्नांची उत्तरे लिवा
20	मार्च	20 * खोपा	माणूस मनाने जर ठरवला तर विश्व निर्माण करू शकतो हे खोपा या माध्यमातून कलायित्रीने सांगितले आहे.	संदर्भ चित्र	कविता पाठानून करा

S.A. - II. Exam

Subject Teacher

Principal